

BRASSÓI UJLAP

Megjelenik este 6 órakor.
Egyes szám ára 2 fillér.
Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Társadalmi napilap
Szerkesztőség és kiadóhivatal Kapu-utca 72.
Telefon 356.

Előfizetési árak:
A kiadóhivatalból elhozva 1 óra 40 fill.
1 óra házhoz fordva 60 fill.
Pesti Ujlapmal 1 óra 1 K.

Igaz harcosokat kérünk!

(F.M.) Ebben a zavaros, felfordult világban ugyancsak meg kell jól nézni az embereket. Össze vissza van kavarodva minden — az ember nem tudja: ki a barát, ki az ellenség? Talán ki vele egy sorban küzd, az sem igaz harcosa az ügynek, talán csak színből, tettetésből van a csaisorban. A míg nem komoly a dolog, lehet reá számítani, de a legelső igazi harcnál gyáván megszökik, vagy éppen áruló lesz.

Nehéz az embereket kiismerni. Nehéz kitudni, mi lakik bennük. Olyanokra, kik nemcsak ajkukon hordják a keresztény öntudat jelszavát, hanem lángbetükkkel vannak azok bevésve szívükbe, honnan csak a halál szakíthatja azokat ki.

Mosi lesz szükség ilyenekre! Most van a legveszedelmesebb mozzanata a mozgalmunknak! Dicső csatákat nyertünk, győzelmesen vívtuk meg a tűzpróbákat, zászlóinkat diadalmasan lengette a szél hazánk térein mindenfelé.

S mégis most fenyegethet bennünket a veszedelem.

Nem a külső veszedelmektől féünk. Ellenségeink támadásait visszaverni, mindig lesz erőnk. Hisz az igaz ügyért harcolunk, hisz a legszen-
tebb jelvény, a kereszt halad soraink előtt, hisz győzelmünk a kereszténység győzelme e honban. Az ármány a guny, a piszkolódások, az erőszak fegyvereit mind sorra próbálták ellenünk — hiába. S hiába fogják a jövőben is.

Más veszedelmek fenyegetnek. Győzelmeink napról-napra szaporítják sorainkat, de vajjon mind igaz harcos-e az, aki mellénk áll most. Nem hoz-e a győzelmek csillogása vele egyeseket, akik csak könnyűszerrel osztozkodni akarnak a diadalban, de új küzdés, új harc idején gyáván cserben hagyják ügyünket?

Nemjönnek e kéme, árulók, közénk, hogy fondorkodásaikkal elrabolják a diadal gyümölcseit?

Vigyázzunk! Csak igazi harcosokat tűrjünk meg sorainkban! Olyanokat, akikben az eszme lángja forr, akiket igaz ügybuzgalom, minden mellék tekintet nélkül hoz közénk.

Igazi harcosokra van szükségünk! Olyanokra, akik tudják kötelességeiket. Tudjuk, hogy ők miért küzdenek: nem bőrért, hanem egy nagy szent eszméért. Akik egészségüket alárendelik a köznek. Akik egyformán állják meg helyüket mint közkatolák és mint vezérek. Akik nem vágyódnak kitüntetések, címek után. Akik kötelességüket teszik, mert az kötelesség. Akik zugofoadás nélkül viselik el a fáradsalmakat.

Ne elégedjek meg senki azzal, hogy csak keresztényszociálistának nevezi magát. Vegyen élénk részt az egyesületi életben. Tanuljon, képezze magát. Gyakorolja magát legerősebb fegyverünk: a tudás forogtatásában.

De ez még nem elég. A lelkes, fáradhatatlan agitáció: ez minden igazi harcos kötelessége. Minden keresztényszociálista büszkeségét helyezze abba, hogy minél számosabb új harcost nyer meg ügyünknek.

Készülnünk kell újabb, dicsőbb győzelmes harcokra. De ehhez igazi harcosokra van szükségünk! Törekedjünk igazi harcosok lenni.

Olvasóink

figyelmébe.

Jeleztük már, hogy szombaton az Égető testvérek nyomdájában fogják nyomni lapunkat. Kiadóhivatalunkat és szerkesztőségünket Kolostor-utca 29 alá tettük. A kath. elemi iskola házában, az udvarban dják ki a lapot. Szombaton este tehát már

az új helyiségünkben hozhatják el a lapot az olvasóink.

Minden megkeresést szombattól fogva Kolostor-utca 29 alá kérünk címezni.

Együttal kérjük kedves olvasóközönségünk eddigi támogatását

Nemes ügyről van szó! Minden keresztény ember feladata ez.

Eddig csak a „Brassói Ujlap” házhoz hordva volt 60 fillér, ezután lesz 1 korona, egy hónapra a budapesti Ujlapmal pedig 1 kor. 50 fillér az előfizetési ára. A kiadóhivatalból elhozva pedig lesz 70 fillér. Egyes szám ára pedig 4 fillér lesz.]

HIREK

Jegyzőgyűlés

Az országos jegyző egyesület Kolozsváron ma kezdette meg tanácskozását a megyeházán. Az ország különböző vidékeiről várnak vagy 370 jegyzőt a kongresszusra. Az egyesület titkára már kedden Kolozsvárra érkezett.

Új szinkerület.

Ha Marosvásárhelyt feléptül az állandó színház, akkor Nagyszebenben és Brassóval új szinkerületet fog képezni. A tavasszal Marosvásárhelyt valószínűleg Komjáthy társulata fog játszani.

Szervezkedés Bpesteni

A budapestbelvárosi keresztény kisiparosok és kereskedők kedden este tartottak gyűlést, amelyen kimondották a keresztényszociálista-párt belvárosi szervezetének megalakítását. A gyűlésen Dr. Baránszky és Dr. Lakatos pártvezetőségi tagok beszéltek. A belvárosiakat nyomon fogják követni a kőbányai és az V. VI. kerületi iparosok.

Eucharisztikus kongresszus

Az eucharisztikus kongresszusra eddig az egész világból 400 újságíró jelentette be részvételét. Különösen Hollandia, Amerika, Ausztrália, Olaszország, Norvégia és Németország van képviselve az újságírók között Magyarországból 77 hirlaptudósító vesz részt.

Beiratkozások

a róm. kath. főgimnáziumban szeptember hó 2, 3 és 4-ikén eszközölhetők. A Veni Sancte szept. 5-ikén lesz reggel 8 órakor a plebánia templomban, Az előadások szept. 6-án veszik kezdetüket.

Szerencsétlenség a barátosi fűrésztelepen.

Kedden délelőtt 14 munkásember sebaült meg sullyos a barátosi fűrésztelepen. A telep iparvasútján kiugrott egy kocsis és a leomló fadarabok maguk alá temettek 13 munkásembert, akiket a sepsiszentgyörgyi kórházba szállítottak.

Eltűnt állításkötelesek.

A hetekben nagyon sokat írtak a lapok arról, hogy az új véderőtvény alapján még a nyomorékokat is beviszik katonának. Ez a hír még a bogárhátú kunyhókba is eljutott és eredményeképpen most szöknek az állításkötelesek. Augusztus hónapban eddig 210 állításköteles tűnt el, akik félnek a gyöngyölettől. Nem is ok nélkül.

A nők választójoga.

A nők választójogáról az utóbbi időben sok szó esik. Legutóbb feltűnést keltett Szemere Miklós röpirata erről a kérdésről. Szemere a napokban a bpesti Nemzeti Kaszinóba hívta össze a nőmozgalmak vezetőit. Az értekezleten részt vett Rosenberg Augustus és Schwimmer Róza is. Az értekezleten elhatározták, hogy a fővárosban a nők választójoga érdekében nagy gyűlést hívnak egybe.

Justh Hódmezővásárhelyen

Vasárnapon nagy ellenzéki népgyűlésre készülnek a Hódmezővásárhelyiek. A népgyűlésen Justh Gyula és az ellenzék több tagja fog részt venni. Justhot Nagy György dr. a köztiársaságipárt elnöke fogja üdvözölni.

Vasuti baleset Pécel állomáson.

Ma reggel 6 órakor Pécel állomáson baleset történt. Az állomás Hatvan felé eső oldalán a tolató 304 számú tehervonat 4 kocsija nekiment a befelé haladó 461 sz. tehervonatnak a négy kocsi felborult és elzárta az állomás ki és bejáró vágányait. Emberéletbe kár nem esett.

Vonatösszeütközés Nagymaroson.

Ma hajnalban háromnegyed háromkor az Érsekújvár felől jövő tehervonat és a Rákosrendezőről indított tehervonat a nagymarosi állomás bejárájánál összeütközött. Bár az összeütközés elég heves volt, a személyzetben semmi kár nem esett. A két mozdony azonban erősen megrongálódott s néhány kocsi ki is kiugrott és összetört.

Értesítés.

A nagyszebeni tankerületi kir, főigazgató a saját elnöklete alatt tartandó gimnáziumi ismétlő, javító és pótló érettségi vizsgálatok helyéül a nagyszebeni állami főgimnáziumot és idejéül szeptember hó 12, 13 és 14-ik napjainak reggeli 8 óráját tűzte ki. Az írásbeli érettségi vizsgálatok szept. hó 7, 9. és 10-ik napjain fognak megtartatni. Az érdekelteknek szept. 1-ig írásban kell a nagyszebeni állami főgimn. igazgatóságánál jelentkezniök.

Borbélymesterek gyűlése.

A borbélymesterek szerdán este 8 órakor ülést tartottak az ipartestület helyiségében. Hosszas és szenvedélyes vita után, amely éjfél egy óráig tartott, elhatározták, hogy 5 mestert küldenek ki, hogy a segédekkel érintkezésbe lépve a megegyezést könnyebbítsék. Az öt mester a következő: Pulyer, Magerszett, Szabó, Kraft és Filipánits. A ker. szoc. fődíszszakosztály elnökét, Medgyes Bertalant már ma értesítették, hogy csütörtökön este az ipartestület helyiségében tárgyalni kívánnak a szakosztály segéd tagjaival. A küldöttek tárgyalásai elé nagy reménységgel tekintenek a mesterek és segédek egyaránt.

Rovalkiállítás.

Szerdán délelőtt fényes és előkező közönség jelenlétében a korcsolyázók pavillónjában megnyílt. A gazdag és értékes kiállításban a legtöbb érdeklődést a lepkekiállítás keltette, különösen az amerikai, ausztriai, gazdag lepkegyűjtemény.

Agitáljunk!

Lapunknál előálló változásokra már többször felhívtuk kedves olvasóközönségünk figyelmét. Többet kérünk a lapért, de többet is akarunk adni. Minden törekvésünk arra fog irányulni, hogy minél tökéletesebb lapot adjunk kedves olvasóközönségünk kezébe, amely oly lelkesen támogatott eddig is minket. Ezután két szeres szükségünk lesz a jói dultu támogatásra. Tekintve még azt is, hogy nem üzleti nyereszkesedésre van fektetve lapunk, hanem tisztán egy célt tekint bátran, alaposan szolgálni a keresztény ujlászületés nagy munkáját. Elveikért, célokért küzdenek és az öntudatra ébredt olvasóközönségünk ebben a munkánkban még inkább fog támogatni. Kérjük is, hogy a lapot ismerőseik körében terjesszék. A lap ügye legyen minden öntudatos keresztény ember ügye. Legyünk szolidarisak a lappal. A lap győzelme, dicsősége minden öntudatos keresztény ember dicsősége és győzelme is egyuttal. Sohse szünjünk meg dolgozni a katolikus sajtóért, amely leghatalmasabb fegyverünk volt, és a jövőben is kétszeresen az lehet. Magunktól függ minden!

Figyelem.

Porcellán edények 12-16 fillérért. butorok, téli kabátok

és spk egyéb olcsón és jutányos áron beszerezhetők:

Kapu-u. 2. l. em.

Színház.

Hajduk hadnagya.

A hálás brassói közönség zsufolt házig megtöltötte a nyári arenát a tegnap esti előadásra, melyben Bihari Sándor bucsuzott a brassói közönségtől a Hajduk hadnagya címszerepében. Az előadás részeiben úgy mint egészében páratlan volt s igazán sajnáljuk Bihari távozását mert benne kiváló erőt veszít Komjáthy társulata. Bihari ma este is — mint mindig — nemcsak ügyesen játszotta meg szerepét, de érzésteljes énekével s mesésen csengő baritonjával egészen extázisba hozta a tegnap esti közönséget, melyen hálásan s fájdalommal bucsuzott kedvenc baritonistájától. Azok az őszinte s legkevésbé konvencionális tapsok kísérjék Pécsre, melyek tegnap oly elemi erővel törték ki a közönségből főleg az első felvonás fináléjában s a második felvonás börtön éneke után s legyenek kedves emlékei s művészi ambíciójának fejlesztői új működési helyén. Isten vele, gondoljon sokszor vissza a hálás brassói közönségre mely vissza várja kedvencét.

Az együttesből külön kell kiemelnünk Hornyai kedves kádéját, Várady szép hanggu Barbarináját s mindenek előtt Tihanyi csodásan alakított zsidóját. Egy forró színházi est minden kellemes hatásával hagyjuk el az arenát s bucsuztunk a távozó Biharitól. (Nó.)

Heti műsor:

Csüt. aug. 29-én: Az iglói diákok.
Pénteken, aug. 30-án: Az ezred apja.
Szombaton, aug. 31-én: A cárnő.
Vasárnap d. u. szept. 1-én: A kis gróf.
„ este: János vitéz.
Hétfőn, szept. 2-án: Luxemburg grófja.
Kedden szept. 2-án: Az obsitos.

Politikai helyzet.

Bpest. aug. 29.

Az ellenzéki oldalon nagy bizonytalansággal beszélnek a politikai helyzetről. Az ellenzéki koalícióban fennálló egyetértés a vélemények szerint a harc folytatására vonatkozólag nem biztos. Egyesek az obstrukció tovább folytatása mellett érvelnek mások ismét megunták és céltalannak mondják.

A lap szerkesztéséért felelős:

Frühvirth Mátyás.

Kiadja: A Kath. Népszövetségi Takarékos és Hitelszövetkezet.